

# 現有課程學額未全面使用

## 醫理會支持內閣決定

(吉隆坡6日訊) 馬來西亞醫藥理事會支持內閣決定未來5年凍結開辦新醫學課程的決定，因為現有的醫學課程學額，尚未全面使用。

該理事會主席拿督哈山指出，現有的33所提供醫學課程的大專院校，其實已足夠培訓國家所須的醫生人數。

“但有不少的大專院校，未全面使用所獲得的學額，比如說，政府批准的某大學醫學課程學額有150個，却祇錄取了50人，原因包括講師不足。”

### 培育更有素質醫生

他向《中國報》指出，況且這項凍結新醫學課程也僅限5年時間，之後政府會再作出檢討，大專院校應該在這段時間提升課程水平，以培育更有素質的醫生。

哈山也是衛生總監，他說，在沒有新課程

下，政府也較容易監督現有的課程、學生成績等，同時讓大專院校有機會尋找更多講師，以便可充分利用所獲得的學額，屆時，學生人數也可提升。

高教部長拿督斯里卡立諾丁昨天指出，內閣同意從本月1日起，凍結國立和私立大專開辦新醫學課程長達5年，確保醫藥系畢業生真正具備醫生素質，唯現有的課程則不受影響。

### 郭光龍：不影響畢業生素質

(吉隆坡6日訊) 馬來西亞醫藥協會主席郭光龍醫生認為，政府凍結新醫藥課程的建議，其實不影響醫藥系畢業生的素質。

他說，但是，如果沒有周詳的計劃，包括提供充足的師資、訓練設施、臨床材料和醫生，便可能會出現醫生不足問題。

他說，從另一角度來看，政府的這項決定，有助於讓家長和學生知道，想成為一名醫生，是不能選擇簡單途徑、最便宜學費、或以最低成績。

“其實，醫學系學生必須要吃苦，他們不會跑回家對著父母投訴說工作繁重、時間過長、站太久、錯過用餐時間或疲累等等。”

他在文告中指出，因此，國家要培育的是能承受上述種種壓力和情況的醫生。

郭醫生也提到在少過10年時間內，要達到1:400的醫生對人口比率目標，是過於理想化，並強調以現有的醫藥教育水準和素質，難以培育好的醫學系畢業生。

他認為，為了达标而不惜一切，只會削弱醫生的專業，並可能危害病人的安全。

他說，為了要快速達到醫生人數目標的做法，已引起人民對國內醫藥水平質疑。

“目前，我們每年都有3000至4000名醫學系畢業生，包括近1000人是來自不同的外國大學、不同水平和素質。”

1. 馬大
2. 國大
3. 理大
4. 砂拉越馬來西亞大學
5. 博大
6. 檳城醫藥學院
7. 國際醫藥大學
8. 回大
9. 門戈洛爾大學  
(Mangalore University) /  
印度曼尼帕爾高等教育學院
10. 霹靂皇家醫藥學院  
(MBBS-馬來亞計劃)
11. 亞洲醫藥、理科和工藝學院
12. 瑪拉工藝大學
13. 沙巴馬來西亞大學
14. ALLIANCE理科醫藥學院
15. 莫納斯大學雙威校園
16. UCSI大學
17. 賽城理科醫藥學院大學

17所獲鑑定醫科院校